
Обработка результатов  анкетирования экологической тематики 

Участниками проекта «Дыши» (рабочее название) 

Красноярской Мариинской женской гимназии-интерната. 

    

   Анкетирование проводилось в феврале 2016 года на территории Советского района города 

Красноярска.  

   В анкетировании приняло участие 100 человек. Это воспитанницы Красноярской  Мариинской  

женской гимназии, педагоги гимназии и жители Советского района.  

  Возраст  респондентов от 9 лет и  старше. В основном, это девочки, девушки и женщины. 

Образование: начальное – 45%, среднее- 20% , средне-специальное – 10% и высшее – 25%. 

    

   Результаты  показали следующее. 

   На вопрос  «Что, на ваш взгляд, в себя включает понятие «экология»  большинство 

респондентов давали  неточные ответы. Приравнивали экологию  только к окружающей среде, 

чистоте окружающей среды, природе. 

    При ответе на вопрос «Назовите,  какие глобальные экологические проблемы нашего города 

вы знаете?»,  55 % респондентов отмечали проблему «чёрного неба», загазованности,   40% - 

наличие мусора на улицах, загрязнение водоёмов, несанкционированные свалки и 5% - 

загрязнение воздуха выхлопными газами, вырубка леса и недостаточное озеленение города.  

   Что такое экологическая культура?  

(Расставьте ответы на вопрос в порядке убывания значимости: напротив определения  в пустую 

колонку цифрой от «1» до «5», где «1» - не очень значимо для вас, «5» - очень значимо):  

   На диаграмме видно процентное соотношение ответов на этот вопрос, где: 

1.  Неравнодушное отношение к природе и чистоте своего населенного пункта -13% 

2 . Поведение в доме, во дворе – 16% 

3.  Чистота своего рабочего места, уважительное отношение к окружающей среде – 20%  

4.  Элементарная чистоплотность и соблюдение личных санитарно-гигиенических норм – 22% 

5.  Экологические знания и применение их в жизни – 29% 

 
 

   При определении в баллах  (от 1 до 10) факторов загрязнения окружающей среды (где  «1»- это  

не очень значимый фактор, «10» – максимально значимый  фактор) 

4. 1. Загрязнённый воздух  - 72% респондентов максимально выделили этот фактор 
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4. 2. Загрязнённая вода  - 27% респондентов обозначили эту проблему. 

 
4.3. Накопление бытовых отходов, свалки  - 67% считают эту проблему основной. 

 
4.4. Болезни и эпидемии животных и человека  - 74% обозначили данную проблему.  

 

 
 

4.5. Плохое питание и малоподвижный образ жизни  - 72% опрошенных отмечают значимость 

этого фактора. 
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4.6. Глобальные экологические катастрофы – 50% озабочены данной проблемой.  

 
4.7. Вырубка лесов, браконьерство – 70% респондентов определили эту проблему. 

 
 

   На вопрос «От чего Вы могли  бы отказаться в пользу улучшения экологической обстановки?», 

респонденты отвечали следующее: большинство отказалось бы от использования  

автотранспорта, от вредных привычек, от использования пластмассовой тары. 

В качестве  предложений по наведению экологического порядка в нашем городе нужно было 

отметить  «галочкой» наиболее близкие варианты: 

дополнительное озеленение улиц через посадку мелких кустарников и фруктовых деревьев; 

увеличение  штрафа за свалку мусора в не отведенных для этого местах; 

проведение разъяснительной работы    в школах на классных часах; 

разработка и проведение   мероприятий: акции, флеш-моб и др.    

 

   Подавляющее большинство респондентов (85%) считают наиболее значимым и 

продуктивным предложением дополнительное озеленение улиц через посадку мелких 

кустарников и фруктовых деревьев. 
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